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Társadalmi elfajulás.
Sok szó esett a sajtóban társada­

lmink elfajulásáról. Rámutattunk szám­
talan ízben a mételes, fertőzött lég­
körre, melyben élünk, föltártuk erköl­
cseink lazaságát, korholtuk a léha é- 
letmódot, ütöttük, vertük papíron a 
kóros társadalmat, melyben a bűnök 
burjánzanak, az erkölcstelenségek vad 
orgiákat ülnek, a törvénybe ütköző 
cselekedetek eszeveszettül tobzódnak.

A társadalom marad a posvány­
bán a fertőben, öntudatra nem ébred.

Már unalmassá vállik a társada­
lom szenyesét egyre mosni; már fá- 
sultá válik pellengére állítani a sok 
szélhámoskodást, száz változatban nyil­
vánul meg, noha lényegében ugyanaz.

Ha egy nagyobb svihákság alkal­
mából neki vágunk a társadalomnak, 
elsírván legfájdalmasabb elégiánkat, és

Felelős szerkesztő :
Bárvárth Gyula.

a borsos szavak rakétáit elpuffogatjuk, 
a cinikus társadalom megtréfál ben­
nünket, kíméletlen metsző iróniával, 
fölszinre vet még egy szenzácziósabb, 
az előbbit tetemesen fölülmúló gaztet­
tet, mintha mondámul:„Hiába firkáltok 
ti pennarágók, hasztalan agyabugyáltok 
döngettek én egvre hatalmasabbat, vi­
lágra szólóbbat produkálok.“

Megcsömörlünk a társadalom fo­
nákságainak, visszásságainak a föltárá­
sától. Szinte csodálkozunk, ha néhány 
nap elmúlik anélkül, hogy valamelyes 
bűnös manipulátió ne történnék.

A társadalom idült, betegségben 
szenved, egyre halad a lejtőn letelé, 
íöltartóztatlanul sülyed a bűn fertő­
jébe.

A könnyű életmód ideálja a leg­
több embernek. Gond nélkül, henyélve, 
nagy lábon élni; a móttója a jellem­
gyenge emberiségnek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.

A poshadt levegőben alig-alig tud 
szabályszerű lélekzet vételhez jutni a 
becsületes tisztességes ember. Minden­
felől és mindenhonnan rémes arczczal 
rávicsorgatja fogait a bűn, a gazsag az 
aljasság, a jelleintelenség. Uton-utfélén 
belebotlik a jóravaló munkában meg­
komolyodott, derék ember a kétes eg- 
zistencziába.

A pöffeszkedök, fenhéjázók, stré­
berek, krakélerek, párbajhösök tábora 
impozáns tábor mai korunkban.

E nagy táborban kell kissé szét­
tekintenünk és megösmerkedhetünk a 
bűnös manipulácziók száz meg száz 
fajával. Maga a főváros egy egész bűn- 
barlang, melyben hemzsegnek — ide- 
ig-óráig zavartalanul boldogságban, 
a legmegátalkodottabb, legelvetemültebb 
gonosztevők.

De nem csak a fővárosban élnek 
és lézengnek manapság az ilyen kétes 
egzistencziák. Hanem kivetették már

Agglegény álom.
Irta : GOTTIER LAJOS.

(Folytatás.)

És újra rákezdi a sírást.
— No — no azért nem kell úgy 

kétségbe esni. Részeg volt a kölyök. Majd 
vissza jön ö még ne félj semmit, sírva fog 
bocsánatot kérni.

— Nem jön. Nem jön. De ne is jöjjön, 
mert én ki nem allfiatom, nekem ugyan 
nem kell többet.

-- No no! csak ne sírj már megint. 
És letörli könyeit, magához ölelve a reszkető 
leányt jobbról, balról megcsókolja mind a 
két arczáját. Hiszen te vagy az én kis kv- 
resztpulyám ; tudod te azt nagyon jól. hogy

A Béka

mennyire szeretlek én léged. Majd beszélek 
édes apáddal, meg avval a kölyökkel is, meg­
mosom a fejét mind a kettőnek.

És karjába fűzve a karját, bemennek 
az ebédlőbe.

Oda benn épen azt énekelte Tokicsan
hogy :

Semmi, kis lány semmi 
Ennek igy kell lenni 
Minden régi szerelemnek 
Vége szokott lenni.

Nem sokára ezután szétoszlott a társa­
ság. Sok volt már a jóból. Bodolay is fel­
ült a szánkójába, hogy haza menjen. Egye­
dül. Mint ufóié agglegény. Jól beburkolózva 
a farkasbőr bundába, rágyújtott egy szivar­
ra, az útra és átengedte magát zavaros gon­
dolatainak. A szél erősen hordta a havai, s 
a csípős téli levegő olyan jól esel kábult le

jenek Egész lelke tele volt azzal az asz- 
szonynyal. De amint lassanként egy-egy jó­
zan gondolat átcsillámlott a hálón, mit a 
mámor szőtt érzékeire kezdte belátni, hogy 
csakugyan nem helyes olyan szekér után 
szaladni a melyik nem akarja fölvenni az 
embert. Hiszen az igaz, hogy sohasem volt 
tisztában Theklával, de sokszor mégis nyúj­
tott neki némi reményt. Ilyen kategorikusan 
mint ma, még eddig egyszer sem utasította 
vissza.

Amint közeledett Bodolához, már egé­
szen tisztán látott, tudta az okát is Thekla 
mai viseletének.

Hej! okos asszony az, tudja mit csi­
nál, a mikor igyekszik lelánczolni Tokicsán 
Kristófot, az örmény mágnást, mint minden­
ki nevezte, rengeteg vagyona miatt. Az a 
becsületes jámbor nábob épen neki való férj

óriási nagyraktár férfi szövetekben
u m. finom teli kabátokpak, valamint cheViott, lenézi lotlcn

öltönyökre.
hnlthmi Dus raktáI' va",löi szöVetekbcu vá8Z0n kanavá8Z’chiffon és menyasz'
”*^*^^*" szonyi kelengyékben.
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hálójukat a vidékre, — s a csalásokat 
és betöréseket sokszor fényes nappal 
a legnagyobb furfanggal és bátorsággal 
követik el.

A gazemberek óriási növekvő tá­
bora, most mái a legalsóbb néposz­
tálytól a legutolsó kanász vagy nap­
számostól minden társadalmi osztályon 
keresztül, úgy a közép osztály vala­
mint a felsőbb tiz ezrek közül is sze­
di áldozatait

Sokan önként, sokan pedig csá­
bítás következtében a pénz által elva- 
kitva, állanak be a csalók bandájába, 
egész szövetkezeteket alakítanak em­
bertársaiknak kizsákmányolására, meg- 
rablására.

Önkéntelenül is megdöbbenünk és 
félve vesszük alapokat kezünkbe me­
lyek nap-nap után hirt adnak, sőt már 
állandó rovatot tartanak fenn nemso­
kára a ezégéres gazemberek gaztettei 
felöl. Máskor a hírek között is elfért 
egy két szenzatiós esett ma már ha­
sábokat olvasunk a külünfélébnél-külöti- 
féléb módon elkövetett furfangos csa­
lások, rablások és gyilkosságok felöl.

Ütött már a 12-ik óra! Ideje lesz, 
hogy végre valahára öntudatra ébred­
jen a társadalom. És ha nem löki ki 
kebeléből mint vulkán a lávát a gaz­
embereket, sőt e fekélyeket tovább 
hagyja rágódni testén — valamint a 
törvények sem büntetik a kellő szigor­
ral őket, úgy homlokegyeneset rohanunk 
az örvénybe.

S ezután bekövetkezik a költő 
szava és reánk is idézhető lesz az a 
mondása, hogy :Róma ledől s rabigába 
görbéd !

Hírek a városházáról

A képviselő testület legutóbbi gyűlésén 
olvasatott Németh Béla türténettudós le­
vele melyben a városnak bejelenti, hogy lo­
vag Turonyi Biedermann Rezső megbízta öt 
Szigetvár történetének megírásával. Egyben 
még azt is kéri, jelöljenek ki két egyént 
kikkel a további teendőkre nézve értekezni
fog-

Örvcndve vette tudomással a képviselő 
testület a nemes Lovagnak a város irányá­
ban újra tanúsított nagylelkűségét. És elha­
tározták liogv hálás köszönetük nyilvánítása 
mellett jegyzőkönyvi kivonatban értesítik, 
Turonyi Biedermann Rezső lovagot.

A monographia megirőjával pedig a 
képv. testület határozata folytán Balogh Jó­
zsef város biró és Herezeg József népiskolai 
igazgató tanító fognak értekezni.

E gyűlésen tárgyalták még a keresk.
' miniszter leiratát is. Tudvalévő dolog, az 
I hogy a minister már régebben elrendelte, 
hogy a város a helypénzszedési tarifát az 

: uradalommal egyetértőleg dolgozza át. Mi­
után gróf Andrássy Aladár tisztsége ebbe 
nem ment bele s ennek folytán, nehogy 2 

! féle tarifa legyen tud. illik az uradalmi és 
: városi vásárokon, mert ez csak félreértések- 
! re szolgáltatott volna okot, —- a város sem 
dolgoztatta át a tarifát. Most azonban a ke­
resk. miniszter újból lorirl és kötelezte úgy 

j a várost, mint az uradalmat, hogy a jelenleg 
j érvényben lévő tarifát a változott viszonyok 
I folytán, de rendszertelensége miatt is sür­

gősen dolgozzák ál és terjeszék fel jóvá 
hagyás végeit, — Mirészünkről azt mondhat­
juk, hogy a miniszter igen helyesen cseleke­
dett, midőn a vol tarifa megváltoztatását el­
rendelte.

Ezeken kívül még több illetőségi 
ügyet tárgyaltak a gyűlésen.

Előfizetési felhívás!

Tisztelt olvasóinkhoz fordulunk is­
mét. midőn lapunk a Ill ik évfolya­
mába lépett. Szántunkra pártfogást 
kérünk. Engedjék meg t. olvasóink, 
hogy röviden visszapillantsunk Sziget­
vár és vidéke dolgaira. Két lap is 
próbált szerencsét és akarta szolgálni 
a közönséget nálunk, de rövid fennállás 
után mindkettő csakhamar eltűnt — 
a feledékenvség homályába merült.

Merész vállalkozás volt részünkről 
annak idején mint harmadiknak, a 
lap alapítás, mely sok anyagi áldozatba 
kerül, és erkölcsi fáradsággal jár.

De mégis legyőztük az akadályo­
kat, meggyőztük a kicsinyhitüeket — és 
most örömmel és büszkeséggel tekintünk 
vissza lapunk pályafutására.

Szigetvár és vidéke müveit közön­
sége belátta azt, hogy neki egy sajtó 
orgánumra van szüksége, mely érdekeit 
képviseli előmozdítja, s haladását a 
kultúra terén növeli.

Belátta ezt a t. közönség java 
része, hogy Patriotismus hói és hazafi- 
ságból is ; e lapot pártolni kell, mert e

Hogy kijózanodott Bodolay, fölébredt 
benne a férfias büszkeség is. Szégyelte ma­
gát a múltért. A mint leszállóit a szánról, 
kedvencz vizslája nagy örömmel szaladt elé­
be, hízelkedve dörzsölte az orrát ura lábai­
hoz.

Soha — soha olyan árván nem érezte 
magát otthon, mint az este. Olyan rideg volt 
neki az egész ház. Boszantotta a sok szoba. 
Az igaz hogy tiz szoba sok egy n agyarnak. 
De hát falusi ember nem adja ki a szülei 
házát, a hol született, felnőtt és úgyszólván 
meg is öregedett. Mindég gondolta hogy egy­
szer csak kerít asszonyt belé, Különösen az 
utóbbi időben. S nehéz volt neki egyszerre 
lemondani erről.

Harmadnapra eszébe jutott a kis ke­
resztlánya, az ö szivbánatával, s a neki telt 
ígérete. Át is hajtatott Almásra, megtudni,

hogy miben van e dolog. Almássy Zsiga 
nem volt otthon, R zsika egyedül fogadta 
keresztapját az ebédlőben.

— Hogy vagy keresztpulyám ? látom 
jól nézel ki. Egy kicsit halaványabb vagy, az 
igaz, meg aztán olyan komoly képeket csi­
nálsz, mintha elakarnád velem hitetni, hogy 
nagy bánata van a szivednek, Ne bú, Ró- 

; zsátn !
— Nem is. Búsuljon a lő, elég nagy a 

feje. (Olyan elszántan'mosolyog hozzá, inig 
ezeket mondja s olyan komoly, puritán az 
egész megjelenése. Egyszerű, szürke szőr 
ruha, fehér kötény, egy csomó kulcscsal az 
oldalán. L)e azért ennivalóan néz ki.)

— Nem volt itt azóta az urfi?—• ker- 
1 di Bodolay, inig leülnek egymás mellé a di- 
vánra.

— Nem de ne is jöjjön, nem gondo­
lok én rá többet. Elmúlt az egész.

— Ez már okos beszéd, ezt szeretem.
S pár perczig szótlanul ülnek. Végre 

Rózsa szólal meg.
— Hát te keresztapám, mennyire vagy 

inár a szép asszonynyal ?
— Semennyire, lelkem, Elmúlt az is,

1 én sem gondolok rá többet. — S fájdalmas 
j vonás támad ajkai körül, inig ezeket mond­
ja.

Rózsa észreveszi azt.
Kedves keresztapám! most marén 

vigasztallak téged. Nem szabad ám búsulni. 
Föláll s megölelve a Bodolay fejét, odaszo- 

j ritja kebléhez, Az fölnéz rá, és némán csók­
ra nyújtja ajkait keresztlányának. Megszok­
ták. Rózsa gyermekkorra óta egész bizalma­
san esókolúdztak ők mindég. Akár maguk 
voltak, akár társaságban.

LEGNAGYOBB és 
LEGOLCSÓBB

BÚTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a..Mátyás Király 
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a leg* 
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.
KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. 35 FRIEDMANN KÁROLY.
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láp érte van, s a nyilvánosságra hozott 
közleményei mindig megbízhatók, érde­
kesek, tanulságosak és szépirodalmi 
dolgai szellemesek mulattatok.

Ki tagadhatja hogy az utolsó évek 
ben a közdolgaink változtak és javul­
tak ! Ha elértük volna már egészen a 
czélszerü fejlődés követelte fokozatot, 
most — a Ill-ilc évfolyam első negye­
dének kezdetén vissza tekinthetnénk egy 
pillanatra és konstatálnánk, hogy a köz­
ügyeinkre virradt uj éra egybe esik a
„Délsomogy“ idejével.

De sok még a munka, nincs idő
olyan számadás készítésére, amely föl­
tűnte! né mennyi az újság érdeme a 
haladásban és mennyi a közönségé. 
Nem is volna igy helyes a tétel. Hi­
szen a közönség ereje a nyilvánossá!) 
terén prezentálódik, viszont az újságnak 
a közönség érdeklődése ad erőt. Szó­
val egybeforrott ez az újság a közön­
ségével.

Aki tollával szolgálja a nyilvános­
ságot, lehet-e annak egyébb vágya, 
mint az, hogy tartson ki mellette az a 
közönség, amelynek érdekeit buzgóság- 
gal s pártatlan igazsággal szolgálja.

Igaz rósz idők járnak! De ez 
újság javítani akar a viszonyúkon és 
irányzatokon, hogy boldogulásunk e- 
lött minél kevesebb legyen az akadály. 
Azonosok ime a mi czéljaink. És hűt­
lenül nem hagyja cserben bajtárs a 
bajtársi. Ebben a reményben és ma­
gyar erényben bízva kérjük az olvasót, 
pártolja továbra is a „Délsomogyot“.

E lap fenállása óta is bebizonyí­
totta, hogy nemcsak létjogosultsága 
van, hanem egy hiányt pótló orgánum, 
mely a mai viszonyok közt tisztítja és 
propagálja az eszméket. Azonkívül 
igaz és hü tükre a közvéleménynek s

társadalmi, valamint gazdasági kéidé- 
sekben fáradhatatlan harczosa a hala­
dásnak a nép anyagi és erkölcsi érde­
keinek.

száma lelöl is pontosan tájékozva

ígéretünket a lap alapítása óta 
híven megtartottuk és azt becsületesen 
be is fogjuk tartani a jövőben is.

Igaz hogy szép számmal vannak 
azok kik a mi zászlónk alá csatalakoz­
tak, hogy velünk haladjanak azon az 
utón mely a társad almi béke és egyen­
lőség és gazdasági tejlödéshez vezet, 
de még mindig nem elegen.

Kívánatos volna, hogy a tömörü­
lés még erősebb impozánsaid) legyen.

Lapunk béltartalmát, rovataink vál­
tozatosságát, munka társaink dolgoza 
tait most már eléggé ismerik olvasóink. 
Felesleges, hogy őket újból bemutas­
suk, csak majd az újabb gárda tehet­
sége fogja meglepni az olvasót.

Most alap év fordulatának küszö­
bén kérjük azokat a t. ez. olvasóinkat, 
kik a lapot még eddig megnem ren­
delték, miszerint azt megrendelni szí­
veskedjenek, hogy a szükséges példá­
nyok és előfizetőink felöl tisztában 
lehessünk. Mert nekünk is vannak költ­
ségeink a lap fen tartási költségei óri­
ási összeget emésztenek föl.És csak 
úgy tarthatjuk fenn a lapot, ha a t, 
közönség azt a csekély előfizetési díj­
jal nekünk megküldi.

Az előfizetésre a posta utalványokat 
lapunk jelen számában mellékeljük.

Tisztelettel kérjük azonban s 
ne vegye ezt tőlünk rósz néven senki, 
hogy az előfizetési dijjat lehetőleg e 
aét folyamán az utalvány felhasználá­
sával hozzánk jutatni kérjük, mert a 
nagv költséggel és fáradsággal elöálli- 
ott lapunkért, számítunk természetesen 

az előfizetésre.
Bizton reméljük, hogy indokolt

ehessünk.

kérelmünket méltányolva, t. olvasóink
teljesítik kérelmünket.

Helybeli t. hátralékos előfizető­
inknek a lapkihordó szolgáltatja át a 
nyugtát, ki a Délsomogy kiadóhivatala 
bélyegzőjével és aláírással ellátott
nyugta ellenében a pénzt felveheti, — 
s ezután számol el a kiadóhivatalban.

Vidéki megrendelők legczélszerüb- 
ben posta utalványon a kiadóhivatal 
czimére küldhetik be az előfizetést. —- 
Mig helybeleiek akiadóhivatal megbí­
zása folytán Kozáry Ede könyv- és, 
papirkereskedésében is elöfizethetnek-
kilenek a nyugtát a kiadóhivatal meg-
küldi, ugyanitt hirdetések is e lap ré-
szére jutányos árért felvétetnek.

Valin int a lapunk múlt számában
jelzett előfizetési nyugtákat is azon
kéréssel csatoltuk most t. hátralékos
előfizetőinknek fél évről kiállítva, bogy
az elszámolás és rend kedvéért, tisz-
tába jöjjünk, úgyszintén nz előfizetők

Sk Délsomogy előfizetési ára
— 1902. február 1-től r—

Negyedévre . • 2 kor 50 fillér.

Fél évre . . . 4 „ „

Egész évre . . 8 „ — „
A t. Közönség pártfogását kéri 

hazafias tisztelettel

A Délsomogy szerkesztősége és 
^adóhivatala.

De azért soha-soha olyan édes, oda- j 
adó csókot nem váll tollak, mint most.

A férfi ajka úgy oda lapadt a Ieanv 
picziuy, puha. piros, meleg ajkaihoz, hogy 
annak két arcza egész, lángba borult. Le is! 
ült aztán a díván szögletébe; keresztapja 
pedig végig feküdt a dívámon, fejét a Rózsa I 
ölébe hajtva. Az meg megczibálta a ha-. 
juszát, s gyöngéd boczézö hangon incselke­
dett véle. Néha-néha le is hajolt hozzá, es 
ismételve ineg-rneg csókolták egymást. S a 
leány csak bámult, a mikor a lórii hirtelen 
felugrott, és dolgot hozva okul, röviden el­
búcsúzott tőle, s lemenve az istállóba, ma­
ga segített a kocsisának befogni, hogy ha­
marább indulhassanak haza.

Jó llodolay Ági igen izgatott volt az 
egész utón, s egyik szivarról a másikra gyúj­
tott reá. Otthon pedig vsak azon vette ész­
re magát, hogy a tükör előtt áll, és szigo­

rúan bírálja édes hasonmását.
Meg lehetett elégedve azzal, mit a tü­

kör mutatott neki. Délczeg egy magyar, a 
kinek negyven nyolez évét csakis szürkülő 
haja engedi sejteni. Elkezdett löl és alá jár­
kálni a szobában. Megnézte az egész lakást 
Bizony nagyon üres az a liz szoba, igy asz- 
szony nélkül. Aztán elgondolta, hogy, hogy 
is lehetne az máskép. Egy kedves kis eleven 

! menyecskével, a kinek pajkos gödröcskék 
vannak rózsás kél arczáján, aki aranyos ke­
délyével napsugarat hozna he, ebbe a ko­
mor, rideg, agglegényt házba. . .

Aztán a késöhiekre is gondolt. Egy 
édes kötelékre, a mely férjet és feleséget 
még szorosabban fűz egymáshoz. S az erős 
férfi szivében olyan kéjes meleg támadt mi­
nőt azelőtt sohasem érzeti.

Így tartott ez három teljes napig. 
Végre a negyedik napon elhatározta

magát, és áthajtatott Almásra, s a mint föl­
sietett a jól ősmert széles lépcsőn szive kis­
sé hevesebben dobogott, mint rendesen. És 
a mikor benyitott az ebédlőbe, Rózsa sza­
ladt elébe. , ,

— Édes jó keresztapám! —- s egy
szempillantás alatt a nyakán csüngött.
Be jó, hogy eljöttél már küldeni akartam 
érted Nagyon-nagyon boldog vagyok, Itt volt 
Beöthey Ruesi, rendben van minden, egy 
hét múlva lesz a jegyváltás, ügye örülsz te 
is az én boldogságomnak?

Bodolay csakugyan úgy megörül, hogy 
kicsordul a küny mind a két szeméből mi 
alatt némán lehajlik a lányhoz, és homlo­
kon csókolja.

Vége.

v
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HÍREK.

— Jogtudományi doctoratus. Mint érte­
sültünk Újházi Hugó tegnap a kolozsvári 
egyetem az utolsó szigorlatot kitűnő sikerrel 
tette le. Gratulálunk.

— Az Olvasó egylet közgyűlése. A 
Szigetvári olvasó egylet ma d. u. 2 órakor 
tartja saját helyiségében .évi rendes közgyű­
lését

— Meglopott nagybirtokos. Stephaich 
Pál görösgali nagybirtokos, jan. 27-én szol­
gálatba fogadta Balázs János urasági inast.
De az inas csakhamar megelégelte a szol­
gálatot, mert másnapra virradóra megszökött 
és magával vitte gazdájának 2 pár vadász 
csizmáját,. 2 pár czipőt és 1 barnás kézi 
bőröndöt, s több apróságot. A könyvét ott 
felejtette. Csendörségünk nyomoz és mint 
tudjuk, bizonyára eredménynyel.

— Iparhatóság! megbízottak választása 
A folyó évre Szigetváról az iparhatósági 
megbízottak számszerint buszán választattak 
meg, elnök lett köztük Boron kay Kálmán 
vendéglős.

— Gavallér csaló. Egy uriasan öltözött 
fiatal ember jelent meg a napokban Mozsgó 
községben s magát polányi Polányi Gézának 
bemutatván elmondta, hogy a kaposvári 
Korona szálloda részére bort óhajtana vásá­
rolni. Többen ki is mentek vele a szöllökbe 
a hol sorra kóstolta a legjobb borokat, több­
nél vásárolt is de pénzt nem adott, azután 
elment a községbe s itt Kiss Mihálynál meg­
szállva nála aludt s gavallér módra étkezett; 
mikor pedig fizetésre került a sor elszökött 
Szulimán községbe, a hol éppen az előbbi 
módon viselkedett; itt azonban csakhamar 
felismerték benne a csalót s elakarták 
fogni; a bíróhoz vezették, a hol még neki 
állott feljebb a bírót nagy hangon felelőségre 
vonta, hogy mi alapon mernek egy urat 
feltartóztatni ? így sikerült neki tovább álla- 
ni. — A csendörség eddig csak annyit nyomo­
zott ki róla hogy hasonló csalásokat már 
több helyen követetett el-

— Szerencsétlen ugrás. Vasárnap este 
felé kocsin jött Mozsgóról Szigetvárra a 
sógorával Harant Gyula volt apáti segéd- 
jegvzö. A városvégén Harant amint a kocsiról 
leugrott oly szerencsétlenül esett cl, hogy 
lábát törte. Beszálitotlák a kórházba, hol 
jelenleg is ápolják.

— Elfogott csavargók. A csendörség a 
napokban 2 munka nélküli csavargót fogott 
cl, Tischler Gergely és Liikli Fülüp szemé­
lyében, Az előbbinél egy ujkabátot és mel­
lényt talállak, mely tárgyaknak beszerz sérül 
nem tud felvilágosítási adni, - - tehát lopta. 
A szolgabiróság bötönébe vannak.

— Meghívó. A „Barcsi olvasókör., a 
kör pénztára javára 1902. évi február hó 
10-én (húshagyó hétfőn) a saját helyiségei­
ben Imngversenynycl egybekötött t á n c z- 
vigalmat rendez. Kezdete este 8 éra­
kor. Belépődíj: szcmélyjegy 2 K családjegy 
4 K. — A műsor igen érdekesnek ígérkezik 
a mint mondják jól sikerülő mulatságra van 
kilátás.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ „DELSOMOGY“_ _ _ _ _ _ _ _ _ .

— A Pál napi országos vásárra felhaj­
tatott összesen 1608 ló 3662. szarvasmarha 
összesen 5270 drb. jószág. Ezekből eladatott 
326 ló, 518 szarvasmarha, összesen 844 drb. 
Ezen jószág vásár sokkal kedvezőbb volt 
mint a múlt évi utolsó őszi vásár. A kirakódó 
vásár pedig közepesnek mondható.

— Kézrekerült bátorok. Lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy Stephaich Pál 
görösgali nagybirtokos magtárába ismeretlen 
tettesek behatoltak. A csendőrség a lopás 
után buzgón, hozzá látott a tettesek kinyomo­
zásához, Sikerült is Béres Ferencz szigetvári 
és Auguszt barcsi csendőrőrmestereknek 
több csendőrrel a jó madarakat kézre kerí­
teni. Hárman voltak a tolvajok, légii Imre 
gulyás kit ezelőtt 2 évvel bocsájtolták el a 
szolgálatból s ennek neje Göncz Ágnes, 
most taranyi lakósok valamint Jankovics 
Vendel Gzegléd pusztai béres, A tolvajok 
összesen 9 szer hatoltak a magtárba, úgy 
hogy Végh a magtár kulcsot szappanba 
lenyomta és azután kanál nyélből kulcsot 
reszelt magának, mely ponpásan nyitotta és 
zárta a lakatot A magtárból több alkalommal 
búzát, rozsot kukoriczát nagyobb menyiség- 
ben loptak s Szigetváron adták el. Most úgy 
vesztett rajt Végh, hogy észrevették midőn 
a zsákokat hordta, s midőn a kocsijával 
menekülni akart, csökönyös lova nem indult 
meg, ezért hagyta az árokban a kocsit. A 
tolvaj gulyás mindent ellopo't a mi keze 
ügyébe akadt igy gróf Somsich 11 la babócsai 
uradalmából is zsákokat stb. helyen gépszijjat, 
répát burgonyát takarmányt. — A tolvaj 
banda a kaposvári kir ügyészség börtönében 
várja büntetését.

A vasúton eltűnt kézi bőrönd.
Neu in a n n Lajos Z.-egerszegi utazó 29-én 
a d. utáni vonattal Barcs felöl Szigetvárra 
érkezett, s kézi bőröndjét állítólag T re te­
li y á k vasúti málházónak adta át megőrzés 
végeit. Másnap midőn Neumann tovább 
akart utazni kérte a bőröndjét. De Tretcnyák 
5 tanút álitolt hogy ö nem vett ál semmit. 
Neumann erre lármát csapolt és a csendőrü­
kért küldtek. Az állomáson meg is jelent 
R u i t őrsvezető, ki az állomás főnökkel és 
Dubovszky vasúti tiszttel házkutatás tar­
tott a mái házó lakásán ; de eredménytelenül. 
Az utazó állítása szerint a bőröndben volt 
összes vagyona mely rugyanta bélyegzőből 
és lapokból állott 326 kor. értékben. További 
nyomozás folyamatban van.

Tolvaj házi cseléd. Még csak most 
jelentette a csendörségnél Fóliák Hermanne 
hogy a nála szolgalatban volt Borhás Rozi 
cselédje a mull évben egy 16 korona értékű 
gyűrűt ellopott. -- A csendörségnek sikerült 
kinyomozni hogy Borins Rozi jelenleg a 
Kadarkút melletti Körmend pusztai Hagg 
Ákos löldbirtokosnál szolgál A csendőrök a 
leányt a gyűrűvel együtt e héten meghozták. 
Ugyancsak ez a házi szarka a csendörségnél 
azt is beismerte, hogy Kanig Gyuláné ottani 
szakácsnő ván osa alól 6. kor. 36 fillért 
lopott.

A Szigetvári Casinó ma este tagjai 
számára pikniket rendez. Kezdete este 8 
órakor. Belépődíj nincs.

_____ 1902. február 2

— A hó. Nem ette meg a macska a 
telet, szokták mondani az öregek. Úgy látszik 
hogy e jóslat be is teljesedett. Mert c hó 1 
éré fehér lepel borított el mindent a hó esett 
egész éjjel. — így szép a tél a gazdagoknak, 
a szegényeknek is jobb, mert munkát ad az 
eltakarítása. — Hát csak hadd hulljon 
pelyhedve a hó ! ! ! most az ideje.

— Szerencsés elgázolás. Sok jó adomát 
hallottunk már a viczinálisokról, de amit mi 
elmondunk most az nem vicz, hanem ször­
nyű valóság ! Odahasics István N.-atádi lakos 
földműves f. jan. 25-én d, u. 4 órakor Felső 
Segesdre indult, neje fivérének lakodalmába. 
És a menyaszonynak ajándékul, vitt magával 
4 kávés poharat és egy talpas lámpát A 
Somogy szobbi állomástól, mintegy 1600 
méterre lehetett már, midőn villámgyorsan 
csiga lépésekben, egy prüszkölő vasszörnye­
teg rohant az est homályban utána, — s oh 
rémület, a vér megfagy ereinkben, pár perez, 
— s a vonat szegény Odabasicsot elgázolta. 
Szerencséjére azonban, hogy az orrán kapott 
kis sérülésen kívül kutya baja sem lett. Sem 
a poharak sem a lámpa, de még a czilinderje, 
sem törött el. Ezt nevezzük aztán szerencsés 
elgázolásnak 1

— Lidércz Kaposvárott. Mint kaposvári 
tudósítónk írja, nagy rettegésben tartja Ka­
posvárott a pécsi utczabeli lakosokat egy 
láthatatlan lidércz, a ki időközönként meg­
jelenik s az ottani lakosság nyugalmát za­
varja. Rendőrük s legények által már több 
ízben meglesett lidércz csak nem akart elő­
jönni. Ezen állítólagos lidérczet egy pécsi 
utczai özvegy asszony költötte, ugyanis a 
nevezett bánatos özvegy azt a panaszt 
tette az itteni rendőrkapitánynál, hogy nála 
egy a levegőben röpködő lény jelenik meg 
éjjelenkint s öt össze vissza karmolja, ezt a 
lényt állítólag többen is látták sőt rá is 
üllőitek, az ütésre az a szem elöl eltűnik. 
— A rendőr kapitány több rendőrt állított 
fel a nevezett utczában hogy a mese mi­
benlétéről meggyőződés szerezenek, azonban 
sajnos ezen bölcs intézkedés ez ideig még 
eredményre nem vezetett, és a rendőrök 
kénytelenek voltak beérni azzal, hogy mit 
sem láttak.

A közönség köréből

Igen tisztelt szerkesztő úr !

Általános a nagy közönség körében a 
felháborodás és megbo ránkozás a t. Rech- 
nilzerék, s ennek* nagyszájú segédje : Kobza 
Károly, továbbá: Babócsai, Morgenstern 
Hehler. Kollin stb. kereskedők azon minö- 
sithetlen, gondolkodása felett ainelylyel a 
kizárólag a gyalog közlekedő közönség s zá­
rná ra készült és fcntartolt gyalogjárokhasz­
nálata és tulajdonjoga felöl elmélkednek.

Például a Reclmitzerék úgy okoskod­
nak hogy a ház elölt elvonuló Igmándy 
uczai gyalog járó az ö tulajodnuk(V) és azon 
másoknak csuk az esetben engedik meg a 
gyalog való közlekedést, ha ők vagy Kobza- 
uraság azon nem sétál, avagy ha drága pu
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lyújukat kocsiba rakva nem tologatják, mert 
ha-e módon ök használják a gyalog járókat 
akkor szemtelenséget követ el az az idegen 
aki nem hajlandó a gyermeket hordozó ko­
csit még akkor is kikerülni, ha a gyalog já­
rók mellett el folyó szenyvízbe avagy sárba 
talán nyakig lépne, mint ahogy az megtör­
tént már több esetben is.

Már most ha Rechnitzerók igy gondol­
kodnak a saját házuk előtti járdáról, akkor 
nem gondolkodhatnak másként a többi jár­
dák használati joga felöl sem, mert hisz to­
latja drága magzatát az egész városban, és 
mindig a gyalogjárdákon, kinem kerülve azon­
ban senkinek, de mindenki a dajka által 
tolt kocsinak.

A többi megnevezett urak pedig úgy 
vélekednek, hogy a háztulajdonosok és la­
kók kötelesek tűrni azt az ideg ölő döröin- 
bölést, amit a targonczáknak az egyenetlen 
járdákon való ide-oda vonszolása okoz, mert 
azt kívánni sem lehet hogy ezen jármüvek 
a kocsi utakon tollassanak, de a gyalogjár­
dák ekként való rongálása rájuk nézve igen 
kellemes lehet és úgy látszik a városi ható­
ság által megengedett, dolog is, amennyiben 
egy ezen mizéria ellen beadott panaszra mi 
sem történt — és éber rendőrségünk ennek 
megakadályozására egyáltalán törekedni nem 
akar.

Ezen panaszomat azon reményben te­
szem meg t. szerkesztő urnái, hogy az b. 
lapjában megjelenvén ezen bajok megszün­
tetése iránt az illetékes hatóságok az 1890. 
évi I. t.-cz. vonatkozó szakaszának érvényt 
fognak szerezni, nehogy a sétáló közönség 
utóbb a kocsi utakra szorittassék.

Tisztelettel maradtam kész hive
Egy adózó polgár.

Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a szerkesztő.

27 V. SZ.

1902. ,
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. év 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a nagykanizsai kir. jbiroság 
1901. évi Sp. II, 163/1 számú végzése követ 
keztében Dr. Schvarcz Adolf ügyvéd által 
képviselt Fleishekker Lipót és társa javára 
Nagy Mária ellen 80 K 56 fii. s jár. erejéig 
1901. évi deczernber hó 27-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lelül foglalt és 
764 koronára becsült következő ingóságok 
u. m. bútorok, 1 szikvízgyártó gép, üvegek,
1 kocsi, 1 ló, és bolti áruezikkek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1901-ik évi V. 463/2 számú vég­
zése folytán 80 korona 56 fillér tőkeköve­
telés ennek 1901 évi julius^hó 23 napjától 
járó 5°/« kamatai, 1/s0/u váltó díj és eddig 
összesen 46 K biróilag már megállapítod 
költségek erejéig Barcson alperesnö la­
kásán leendő eszközlésre 1902. évi feb­
ruár hó 7 napjának déli 12 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintet ingóságok az 1881. éri LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és fel ül fog) altatták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi jan. hó 15-én.
Klie János

kir. bírósági végrehajtó

48 v. sz.
1902.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.évi 
LX. t.-cz. értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a pozsegai kirjbíróságnak 1901, évi 
4100 számú végzése következtében dr. 
Kürschner Ede ügyv. által képv, Lövy Ödön 
javára Pollák Károly ellen 3000 K s jár. 
erejéig 1901 nov. hó 3. foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le foglalt és 
996 K becsült következő ingóságok u. m. 
egy n, sz. „Trockenaparat“ összes alkatré­
szei nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir, já­
rásbíróság 1901. évi V 560/4 számú végzé­
se folytán 3000 K töke követelés ennek 
különböző időtől járó 5°/o kamatai,Vő0/« 
váltó dij és eddig összesen 216 K biróilag 
már megállapított költségek erejéig Barcs 
mellett a Belcsa pusztai szeszgyárnál leendő 
eszközlésére 1902 február hó 4 napjának d. 
e. llVa órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben a elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. §..' értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi január hó 13-án.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

Kiadja a szerkesztőség.
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Alkalmi vétel!
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Nem szédelgés, a legfinomabb és alantjegyzet áruk fél árban. Valódiságért jót állok!
1 Pár téli férfi czipö magas vagy alacsony szárral valódi tükör, vagy viksz bőt 2 fit 50 ki.

n „ „ elegánsan kiállítva fekete ezugos
gavallér forma

» n T » 5,0
„ „ „ ' fűzős vagy gombos chevró jótállással

„ „ lakkal vagy anélkül
női „ fekete vagy sárga chevró

Kit. Zerge és kesztyű bor, elegáns és lakkal 
finom gyermek czipö kesztyű bőr, lak bezetzt 20 számtól 28-ig

* B „ himzet kontót czipö 
1 Finom liu öltöny (a pénzt vissza adom, ha nem felel meg), elegánsan kiállítva matróz ^

gallérral, remek dolog 3 évestől 8 évesig ^
1 Finom fenti kiállítású mosó gyermek öltöny , " ” ”
A legfinomabb férfi gyapjú szövet fekete és színes, mintákat szívesen küldök 1 méter 2 „ 50 „
Egy mérték szerinti öltönyt clkészittek legújabb tooiMszermt linóm bélőssel 11 ” »

A nagyérdemű közönség becses ügyeiméi felhívom arra, hogy én a fenti árakkal oly senzatult 
fogok elérni, ami még nem lé,cselt - és minden telem vett árukért teljes felelőséget vallatok, mert

ezek az árak, mind alkalmi vételek. ,Vidéki megrendeléseket utánvétellel eszközlöm ; az áruk megne.n felelés eseten kicseréltetnek.
Czipö vételnél elég ha papírra harisnyás lábbal rálépünk es korulrajzoljuk.

A mélyen tisztelt vevő közönség bizalmáért eiedezem tiszteletté x
Steiner Imre pees

Irgalmasok-utcza 12.
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SMetö Bevásárlási forrásoü:
Fénykép után táj és csoport

képek

NAGYÍTÁSA!
művészi Platinbromid,Aqua­

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

életnagyságnál nagyobi) alakban is.
Hű hasonlatosságért sza­

vatol, és megrendeléseket 

elfogad:

Kozáry Ede
papirkereskedö

SZIGETVÁR.

JJj! Aranyozó,
melylyel mindenki aionnil
mosh.tóan ujja aranyozhat 

c . - tükör-éakepkmtii.nzobrot,
vuaiiasztalt, tcmplomcsillari stb. — Egy üteg ecsettel

80Skp^rt-^ílXSk,ÜVye™«Í‘*í*’l«^“*"**ES-n^,.“2A;1V«,Í6
EÄÄjÄtr :̂

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, I», Kristóf tu.

NÜTHLING VILMOS magkareskedóníj
, Budapesten, Calvin-tór 9. d
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- 
kerti, vélemény- és virágmagvak. * 
tjE* Árieqyxek ingyen és bérmentve.

I,,. . V|.. tmtcmaernt

Di'n'i »illanyilőlsjss kereszt vagy
/ eiliofT K. B. 8«9«7. sz. Gyógyít 
Mili ői és felUüit jótáiiáb 
mellett i kcozvéry, reuma,
asthma (nehez lélegzés), álmat­
lanság, fliiaiegás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, mikron, 
tehetetlenség, influenza, mi,, vn
idegbetegségnél. A<. n b •*, aki -»>»•?. sz k-- 
szuieaea, ailal e^ic jehh 45 nap alatt niry nrn g, gyvl, 
azonnal visszakaija a pcua-i. i ma **enuv‘ •» m
használt, ott kerera az en kész* I -k • • m l ’ • • 1 - ;
meg vagyok gvö/.őd v- i< ts-illegem bizton; hM.isari'l.
A kis készttlék 4 kor. | A aiyy kés»tl k ti !■' r.
könnyebb betegsége-mi.-i i iául. i-. »» c ^

alkalmazandó | ó . j
A központi eláru itó ' -.y z-’küd • .1 v -1 el vncy ei •

leires fize' ■- el 1 be e> kui -1 re zere .MÜLLER ALBERT 7 r r,“'In.,i2 H 0
fciíf.d .vi^a

a legegyeieiűnbtoi * legfi nomabb 
kivitelig legjutányoiabUan kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre.bútorok
^hrentreu és Fuchs Testvérek-néi

Budapest, VI., Teréz-körút 8. Eőietcbcih
Képes árjegyzék ingyon^hérmontr^'»*

gSa> Neustein Fülöp “äoü hashajtó-piruláit1,
melyek évek óta kitflnöekn.k bizonyultak é» előkelő 
orrosok által könnyű hashajtó- és feloldó-sierOl 
aiinltatnak. — Egy dobol (16 pirula) 30 fillér, 

dk Minden eyóaryeeertArKm» knptintó.

Neusteln-féle gyógyszert ír, Becs, I., Plankengasse 6.

DEHMAL KÁROLY 1
Kon.] ora-jgy sm*»»»

kizárólag kitűnő küllő.di gyártmányuk 
raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20. |
' V:.d

Maprfesték-, kencze- és lakkgyár
Es ésTa

József löhercxeg udvari szállítója,
a magyar illiirusutak

BUDAPEST, V., VÁCZi-ŰY 8. SZÁM.
yjyakBIBSW—046- i'Y rtlWkirffktlW?

Értesít és.
Van szerencsénk az érdekeltek becses tudomására bozni, miként

Szigetvárott a Duray-féle házban a kir. iáráshirósá
mérnöki műszaki irodát
nyitottunk.

Evállalunk minden mérnöki műszaki munkát, úgy helyben, mint vidéken 
u. m. földmérést, lecsapolást, mesgye igazítást határvonalak kitűzését, a mezőren 
dóri törvény alapján, rendezzük a közdűlő utakat, peres kérdésekben adunk 
szakértői véleményt, stb.

Értekezhetni, minden pénteken délelőtti órákban a hivatalos helyiségünkben

távollétünkben 

a feleknek útbaigazítást ad.

okleveles jegyző, főszolgabírói írnokkal a ki

Porosznay (-. Alajos és társa |j|
okleveles mérnökök.

*7 WWV«>A
Nyomatott Kozáry Edénél Szigetvár


